

安全无忧 关爱无限 来自东风日产

十八大举行新闻发布会,大会新闻发言人蔡名照介绍大会议程及有关情况

十八大会议期8日到14日共7天 新一届常委将同中外记者见面

党的十八大新闻发言人蔡名照7日下午在人民大会堂举行新闻发布会,向中外记者介绍十八大的议程及有关情况。

□新华社北京11月7日电

关键词之 **会期**

8日上午9时开幕 会期共7天

蔡名照说,中国共产党第十八次全国代表大会将于8日上午9时在北京人民大会堂开幕,会期11月8日至11月14日,共7天。今天下午召开了预备

会议,确定了大会议程,选举出了大会主席团。大会将在主席团领导下进行。蔡名照对前来采访报道这次大会的中外记者,表示热忱的欢迎。

关键词之 **报告稿**

十八大报告稿 征求意见人数共4511人

受大会的委托,蔡名照向中外记者介绍了十八大的有关情况。他说,中国共产党第十八次全国代表大会,是在我国全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会。

大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,认真总结过去五年的工作和党的十六大以来的实践,科学制定适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针,对全面推进我国改革开放和社会主义现代化建设、全面推进党的建设新的伟大工程作出战略部署。

蔡名照说,去年10月,党的十七届六中全会作出《关于召开党的第十八次全国代表大会的决议》之后,党中央专门成立报告起草组,由习近平同志担任组长,抽调中央有关部门和地方负责同志、专家学者参加,在中央政治局常委会直接领导下进行工作。为起草好党的十

八大报告,中共中央专门下发通知,征求各地区各部门对党的十八大的意见。中共中央组织了46家单位就15个重点课题进行调研,形成57份调研报告。报告起草组组成7个调研组,分赴12个省市区进行专题调研,还就一些问题请有关部门提交了专题研究报告。这些调研成果为报告起草工作打下了坚实基础。7月23日,胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上就党的十八大的报告起草涉及的若干重大问题作了重要讲话,参加研讨班的同志就这些重大问题发表了意见和建议。报告稿形成后,广泛征求了各方面意见,征求意见人数共4511人。胡锦涛总书记亲自主持召开了7次座谈会,直接听取各方面的意见和建议。中共中央还专门听取了各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见,绝大多数意见都得到了采纳。11月4日,党的十七届七中全会讨论通过了党的十八大报告稿,决定正式提交党的十八大的审议。

关键词之 **党章修改**

十八大将对党章进行修改

蔡名照说,党的十八大将对党章进行修改。今年1月,在中共中央就党的十八大的议题征求意见的过程中,许多地方和部门建议,根据党的理论创新和实践发展,根据形势的变化和推进党的工作、加强党的建设的需要,党的十八大对党章作出修改。在综合各方面意见的基础上,中央政治局会议研究决定对党章进行适当修改,强调这次修改党章工作,要坚持以习近平同志、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,把党的十八

大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,努力使修改后的党章充分体现马克思主义中国化最新成果,充分体现党的十七大以来党中央提出的一系列重大战略思想,充分体现党的工作和党的建设的新鲜经验,以适应新形势新任务对党的工作和党的建设提出的新要求。9月4日,党章修正案下发党内一定范围征求意见,征求意见人数共4015人。在集中全党智慧的基础上,经过党的十七届七中全会一致同意,形成了提交党的十八大的审议的党章修正案。



11月7日,中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心在北京举行首次新闻发布会
新华社记者 李鑫 摄

关键词之 **代表资格**

应出席会议代表2268名

蔡名照说,去年10月,党中央印发了《关于党的十八大代表选举工作的通知》,就选举单位的划分、代表应具备的条件和代表的构成、代表的产生程序、代表名额的分配等做出明确规定。

全国40个选举单位,在推荐、提名和选举过程中,严格履行党章,充分发扬民主,遵循规定程序,强化纪律监督,坚持以德为先、重在党性、好中选优,顺利完成了十八大代表选举工作。据统计,各选举单位基层党

组织的参与基本实现了全覆盖,党员参与率达到98%。各选举单位共选举产生党的十八大代表2270名。经代表资格审查委员会审查,确认2270名代表资格有效,其中2名代表因病去世,应出席会议代表2268名。他们代表着全党8200多万名党员和400多万个基层党组织,具有较强的先进性和广泛的代表性。按照惯例,中共中央还确定部分已经退出领导岗位的老党员作为特邀代表出席会议。

关键词之 **新一届常委**

新一届中央政治局常委 将同中外记者见面

蔡名照说,按照党章规定,这次代表大会将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

为了做好党的十八大的选举工作,党中央成立了专门工作班子,在中央政治局常委会的领导下,负责新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员人选的民主推荐、组织考察和酝酿提名工作。在这个基础上,经中央政治局常委会和中央政治局会议讨论,提出新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提请党的十八大主席团审议。

蔡名照说,党的十八大闭幕后,将召开党的十八届一中

全会和中央纪律检查委员会第一次全体会议,选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。全会结束后,新一届中央政治局常委将同中外记者见面。

蔡名照介绍说,党的十八大将继续贯彻民主开放的原则,欢迎中外记者采访报道。大会设立了新闻中心,及时发布大会重要信息,受理中外记者采访申请,为大家采访报道提供服务。

蔡名照还回答了中外记者的提问。

今天的新闻发布会由大会新闻中心主任翟惠生主持。约600名中外记者参加了新闻发布会。

第一现场

党代会上的 “新闻联络员”

“您好,这里是十八大新闻中心。”
“您是哪家媒体?”
“请稍等,我们马上把证件送到中心门口。”

几天来,中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心的外国记者接待处忙碌异常。截至目前,报名采访十八大的外国记者和港澳台记者已超过1700人。

新闻中心是世界了解中共党代会的重要窗口,而这里的“新闻联络员”是中外记者看到的“第一道风景”。

“对新闻中心给记者提供的帮助我非常满意。”西班牙埃菲通讯社驻中国分社记者哈维尔说,他们投入了很多力量来报道中共十八大,到现在为止,还没有遇到任何问题。

外国记者接待处旁边是港澳台记者接待处,负责人李安说,他们每天从早8点工作至晚10点。所有人必须保持手机畅通,随时为来到的记者办理手续。李安曾经参加过中共十五大、十六大、十七大的港澳台记者接待工作。回顾历次会议,他感到大会“越来越开放,为记者提供的服务越来越细致”。

“对于中外记者提出的众多采访申请,我们新闻中心正在抓紧联系代表,一旦落实,会第一时间通知记者。”新闻中心副主任祝寿臣表示,与十七大相比,这次安排的采访内容将大大丰富,场次也将大大增加。

愈加开放的盛会正吸引越来越多的关注。记者从新闻中心广播电视服务室了解到,截至7日18时,登记公用电视信号需求的海内外媒体已达到36家。

据新华社北京11月7日电